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NOVA KOZIENICE

LEWIATAN
 Polska sieć handlowa

Nowo otwarty sklep 

KOZIENICE
teren hurtowni 

TRANS-BUD
ul. Przemysłowa 3/5

PROMOCJA 60 zł/2godz.!

REFERENDA W MODZIE!
Wiosna, bociany wróciły do swoich 

gniazd a w lokalnej polityce wrócił czas 
referendów.  To już pewne, że 31 maja 
br. mieszkańcy Pionek głosować będą 
za (lub przeciw) odwołaniem z funkcji 
przed upływem kadencji burmistrza  
Łukasza Miśkiewicza.

Natomiast 16 kwietnia do delegatu-
ry PKW w Radomiu wpłynęło zawiado-
mienie o zamiarze przeprowadzenia 

referendum w sprawie odwołania wójta 
Kamila Dziewierza. Tutaj organizatorzy 
referendum mają 60 dni na zebranie  
ok 1100 ważnych podpisów, które spo-
wodują , że takowe będzie można prze-
prowadzić. Tak więc jeszcze Jedlińsk 
nie został miastem, a już są tacy, któ-
rzy chcą odwołania wójta, który dwu-
krotnie już proponował zmianę statusu  
z gminy na miasto.

NIEZDROWA WODA W MAGNUSZEWIE!

Następnego dnia, w czwar-
tek Sanepid w Kozienicach 
pobiera próbki do badania.  
W sobotę 18.04 przed połu-
dniem przekazuje wyniki do 
gminy, w których stwierdza 
się przekroczenie norm bak-
terii E.coli i zaleca się warun-
kowe użytkowanie (po 2. mi-

nutowym gotowaniu). Gmina 
ogłasza to dopiero w niedzielę  
o godz. 13:05, czyli ponad dobę 
od otrzymania wyników. Winą 
za to opóźnienie burmistrz 
Wachnik obarcza jednego  
z pracowników i zapowiada 
wyciągnięcie konsekwencji. 
Kto natomiast je wyciągnie 

w stosunku do burmistrza? 
Przecież to nikt inny tylko on 
jest odpowiedzialny za bezpie-
czeństwo, w tym zdrowotne 
mieszkańców. Brak nadzoru 
to tylko jedno z przewinień.  
W normalnie funkcjonującym 
samorządzie takie decyzje po-
dejmowane są natychmiast. 
Dość groteskowo wyglądała 
też sytuacja z zaopatrzeniem 
mieszkańców w wodę pitną. 
Jedna z sołtysek żali się w inter-
necie, że na wieś liczącą kilku-
set mieszkańców gmina dostar-
czyła … kilkadziesiąt 5.litrowych 
baniek z wodą. To mniej niż pół 
litra (wody) na mieszkańca.

Do zamknięcia numeru (sro-
da godz. 16:00) nie otrzyma-
liśmy od władz gminy ( pomi-
mo informacji, że już , zaraz) 
odpowiedzi jakie były wyni-
ki badań próbek pobranych  
w poniedziałek.

Awarie sieci wodociągowej zdarzają się, ale gdy jakość wody pogarsza się z powodu bak-
terii E.coli, zagraża to zdrowiu a nawet życiu mieszkańców. Od poniedziałku 13.04 zgła-

szane były do gminy opinie o złym stanie wody, w środę (15.04) gmina wydaje uspokajający 
komunikat, że sieć jest płukana i badania nie wykazują przekroczeń od normy. 
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Ukazujemy się na terenie subregionu radomskiego w 243 punktach dystrybucji

Kolejne
wydanie

7
maja 

•  OGŁOSZENIA  •  OGŁOSZENIA  •  OGŁOSZENIA •   OGŁOSZENIA •   OGŁOSZENIA •
UWAGA! INFORMUJEMY, ŻE OGŁOSZENIA PRZYJMUJEMY STACJONARNIE JEDYNIE 

W KIOSKU PRZY UL. WARSZAWSKIEJ 49 W KOZIENICACH (NAPRZECIW NETTO) oraz POD ADRESEM 
MAILOWYM ogloszenia@tygodnikoko.pl PIERWSZE DWIE EDYCJA BEZPŁATNE. 

NIE PRZYJMUJEMY OGŁOSZEŃ PRZESŁANYCH W INNY SPOSÓB, np. SMS-em.

MOTORYZACJA
• Sprzedam ciągnik rolniczy 
MF28-12, rok produkcji 1996.  
Tel. 797-367-164
• KUPIĘ STARE MOTOCYKLE  
A TAKŻE CZĘŚCI I POZOSTAŁOŚCI 
PO NICH. TEL. 795-529-520

• Kupię pojemnik na wodę 1000 li-
trów Mauzer. Tel. 516-907-682
• Sprzedam trawę z łąk naturalnych 
“na pniu” (zbiór we własnym za-
kresie), z pow. 40 ha, Sieciechów/
PKP Bąkowiec/gm. sieciechów/ 
! pokos w sezonie w terminie po 
16.06. Kontakt: 792-627-222
• Sprzedam: sadzarkę do warzyw, 
4-rzędową; opryskiwacz 300 l.; ko-
siarkę rotacyjną; paleciak, udźwig 
3t.; beczki metalowe -200l.; zbior-
nik nowy 300 l. do hydroforu, odże-
laziacz do wody. Tel. 514-992-744
• Sprzedam drzewo opałowe (ol-
szyna), ok. 10 m³ - porąbane, 220 
zł za m3. Bez transportu,  Kociołki, 
tel. 512-252-876
• Sprzedam króliki, 2 samiczki sro-
kacza. Tel. 500-018-273
• Sprzedam królicę zakoconą  i 
samca dorosłego. Plus gołąbki 
pocztowe.  Tel. 660-539-384
• Sprzedam obornik koński, możli-
wa duża ilość.  Chinów, blisko Ko-
zienic. Tel. 696-341-756 Cena do 
uzgodnienia
• Sprzedam kosiarkę do trawy elek-
tryczną, cena 120 zł. Tel. 501-566  
168
• Sprzedam rower górski, stan do-
bry, cena 350 zł. Tel. 501-566-168
• Sprzedam siewnik 15-lejowy z za-
czepem do ciągnika, stan bdb, cena 
1200 zł.  Tel. 501-566-168
• Sprzedam drzewo opałowe sos-
nowe, porąbane w cenie 180 zł/
m³., gałęziówka 150 zł, transport 
do uzgodnienia. Tel. 662-018-044
• Sprzedam stemple budowlane dł 
2.9 m oraz dłuższe po 5 zł oraz gałę-
zie na opał. Tel. 609-972-576
• Sprzedam stemple budowlane, 
długość 3.2 m lub inne, cena 8 zł/
szt. oraz drewno opałowe, suche 
kołki do sadu itp. Tel. 662-018-044

RÓŻNE

pn.-pt. 8-16

• Sprzedam działki w Janowie o 
łącznej pow. 1898 m2. Cena do 
uzgodnienia. Tel. 501-566-168
• Sprzedam działkę. Brzóza, działka 
nr 308/9, 2824m² cena: 110 000 zł.  
Tel. 530-180-510
• Sprzedam działkę. Brzóza, dział-
ka nr 308/11, 4458m² cena: 115 
000 zł. Tel. 530-180-510
• Sprzedam działkę. Brzóza, dział-
ka nr 308/12, 4456m² cena: 125 
000 zł. Tel. 530-180-510
• Wydzierżawię pole 2 ha. Dobra 
klasa ziemi. Opatkowice, 26-900 
Kozienice. Tel. 516-390-668
• Sprzedam, działkę budowlaną  
1000m2, prąd, narożna, mP2P, 
Chinów - 179 tys. zł. 
Tel. 516-390-668
• Wynajmę mieszkanie w bloku, 
os. Energetyki, 3-pokojowe. Cena 
do uzgodnienia. Tel. 609-972-576

PRACA

TOWARZYSKIE

• Facet 52 lata pozna kobie-
tę z Kozienic i okolic. Proszę  
o SMS-y. Tel. 508-615-325
• Mężczyzna 59 lat, finansowo 
niezależny. Poznam Panią w sto-
sownym wieku, bez nałogów.  
Tel. 535-635-331

• Pracownik do produkcji 
szamb betonowych, Klwaty.  
Bardzo dobre zarobki! 
Tel. 517 249 095
• Kierowca do przewozu 
szamb betonowych. 
Tel. 517 249 095

NIERUCHOMOŚCI

• Sprzedam działkę rolno-bu-
dowlaną nr 95/10 o pow. 1,12 
ha, szer. 25 m, przeznaczoną na 
zabudowę jednorodzinną, usługo-
wą i zagrodową w miejsc. Brzóza, 
ul. Parcela. Wodociąg i światło  
w działce. cena do uzgodnienia.  
Tel. 503-726-018  (po godz. 18.00) 
i 697-001-702
• Sprzedam dom z budynkami go-
spodarczymi i garażem położone 
w Holendrach Piotrkowskich 29, 
trasa Kozienice-Świerże Górne, po 
pow. 4000 m². Cena do uzgodnie-
nia. Więcej informacji pod nr tel. 
789-385-846
• Sprzedam mieszkanie parter 
45m2, Świerże Górne 9/6, ta-
nio - 155 tys. , do uzgodnienia.  
Tel. 506-642-644 lub wynajmę, 
tel. 518-550-808.
• Sprzedam działkę - Jani-
ków 1200m2, wszystkie me-
dia - cena do uzgodnienia.  
Kontakt: 504-567-332
• Sprzedam dom z budynkami go-
spodarczymi o powierzchni 19 Ar. 
Położone w Ruda 26 koło Kozienic. 
Tel. 510-722-133
• Sprzedam działkę rolno-budow-
laną przeznaczoną pod zabudowę, 
miejsc. Chinów, blisko Kozienic. 
Tel. 696-341-756 Cena do uzgod-
nienia
• Sprzedam działki budowlane  
w Janikowie 1200m². Tel. 604-181-
478 lub 503-124-381
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Zagadka dla Państwa:
Zagadka dla Państwa: co łączy dwa zdjęcia 

poniżej, swojskie dla Kozieniczan jezioro (a przy 
okazji habitat kaczek) i groźnie wyglądający 
czarny pancerz? Niektórzy zapewne to wiedzą, 
inni (miłośnicy historii) być może wydedukowali, 
zdradzamy zatem: rok 2026 przyniósł nam nie tyl-
ko 370. rocznicę bitew pod Kozienicami i Warką, 
ale także 30. rocznicę bardzo ciekawego, a najzu-
pełniej przypadkowego odkrycia archeologicz-

nego, dokonanego w roku 1996 przez grupę ucz-
niów jednej z kozienickich szkół podstawowych. 
Podczas kąpieli po tzw. drugiej stronie jeziora, 
chłopcy natknęli się (jeden z nich podobno dość 
boleśnie) na niezwykły, spoczywający w mule od 
grubo ponad trzech wieków artefakt. Dziś wiemy 
już, że stanowi on pozostałość klęski Szwedów 
pod Kozienicami 6 kwietnia 1656 r. Wówczas, w 
roku 1996, chłopaki otrzymali w nagrodę (we-
dług relacji jednego z nich) podziękowania i piłki.

W sobotę 11 kwietnia 2026 Muzeum Regional-
ne w Kozienicach zorganizowało dla uczczenia 
370-lecia polskiej wiktorii wykład znamienitego 
historyka, prof. dr. hab. Mirosława Nagielskie-
go, połączony z prezentacją replik uzbrojenia 
z epoki oraz, rzecz jasna, samego napierśnika, 
który dzięki staraniom muzeum został odrestau-
rowany i zyskał nowy blask. Nie potwierdziły się 
wprawdzie krążące tu i ówdzie legendy o „złotej 

zbroi”, niemniej znalezisko robi ogromne wraże-
nie, pozwalając naprawdę poczuć, że historia nas 
nie omijała. Poniżej znajdziecie Państwo relację  
z wydarzenia, zaczerpniętą ze strony www muze-
um, do której lektury serdecznie zachęcamy.

MRK: Prawda o „Złotej zbroi” z kozienickiego jeziora
W sobotę, 11 kwietnia, zaprosiliśmy do naszego muzeum miłośników historii, by wspól-

nie wysłuchać wykładu prof. dr. hab. Mirosława Nagielskiego, poświęconego stoczo-
nym 370 lat temu bitwom pod Kozienicami i Warką. Uczestniczyliśmy również w prezentacji 
związanego z pierwszą z nich artefaktu oraz podziwialiśmy pokaz broni i salwę honorową  
w wykonaniu grupy rekonstrukcji historycznej Semper Fidelis Res Publicae.

Przybyłych powitał dyrektor 
MRK, Maciej Kordas, zapowia-
dając nie tylko clue, czyli wy-
kład eksperta, ale też towarzy-
szące mu dodatkowe atrakcje, 
w tym niespodziankę. Trzeba 
bowiem pamiętać, że promu-
jąc spotkanie nie ujawniliśmy 
faktu, że „archeologicznym 
skarbem”, który zaprezentuje-
my, będzie wyłowiony z kozie-
nickiego jeziora kirys.

Po dyrektorze głos zabrał pi-
lotujący wydarzenie Grzegorz 
Kocyk, który podkreślił zna-
czenie tego, że po 30 latach 
od przypadkowego znalezienia 
napierśnika, możemy wreszcie 
zaprezentować go publiczno-
ści w formie odrestaurowanej. 
Zwrócił także uwagę, że mu-
zeum od lat konsekwentnie 
realizuje inicjatywy przybliża-
jące aspekty dziejów regionu 
związane z walką Polaków naj-
pierw o zachowanie, a potem 
odzyskanie niepodległości. 
Wspomniał o wkładzie mu-
zeum w upamiętnienie bitwy 
pod Nową Wsią, jak również 
odniósł się do prezentacji mo-
delu sztucera kozienickiego 
oraz replik pistoletów podaro-
wanych królowi Stanisławowi 
Augustowi. Prezentacja kirysu, 

będącego świadectwem klęski 
poniesionej przez Szwedów 
pod Kozienicami w roku 1656, 
znakomicie wpisuje się w ten 
nurt działalności naszej insty-
tucji. Na koniec pan Grzegorz 
gorąco podziękował dyrekto-
rowi za wsparcie restauracji ki-
rysu, a panu Marcinowi Całce 
z Muzeum Wojska Polskiego 
(obecnemu na sali) za pra-
cę przy jego renowacji, która 
przyniosła znakomity efekt.

Głównym punktem dnia był 
oczywiście wykład eksperta 
od historii wojskowości (i nie 
tylko), prof. dr. hab. Mirosła-
wa Nagielskiego. Zarysował 
on szerokie tło historyczne 
szwedzkiego potopu, osadza-

jąc w kontekście starcia pod 
Kozienicami i Warką. Podkre-
ślił ich wagę, akcentując, że 
były to jedyne w czasie tamtej 
wojny zwycięstwa strony pol-
skiej w walce otwartej, a nie 
podjazdowej. Znacząco pod-
niosły one także morale wojsk 
Korony Polskiej, ukazując im, 
że Szwedów można pokonać. 
Prelekcja pełna była detali, któ-
re zainteresować mogły nawet 
entuzjastów historii, a jedno-
cześnie miała charakter na tyle 
przystępny, aby przybliżyć wie-
dzę nawet tym, którzy nie byli 
zaznajomieni z tematem. Wy-
daje się jednak, że publiczność 
była dobrze przygotowana,  
o czym świadczyły liczne pytania  
„z sali". Co ciekawe: gdy mowa 

była o wpływie ukształtowania 
terenu na przebieg potycz-
ki pod Kozienicami, profesor 
oddał pierwszeństwo naszym 
regionalistom, sugerując, że 
prawdopodobnie posiadają 
oni większą od niego wiedzę w 
kwestii odpowiedzi na tak po-
stawione pytanie.

Na koniec udaliśmy się przed 
budynek muzeum, gdzie przy 
kozienickiej fontannie człon-
kowie grupy rekonstrukcji hi-
storycznej Semper Fidelis Res 
Publicae (działający także pod 

szyldem start-upu historycz-
nego Fantastyczne Historie) 
zaprezentowali stroje z epoki, 
XVII-wieczną broń białą (wraz 
z objaśnieniem podstawowych 
technik szermierczych) oraz 
to, na co wszyscy niecierpliwie 
czekali, czyli salwę honoro-
wą. Ta odbyła się przy użyciu 
armaty oraz tzw. organków, 
tj. konstrukcji wielolufowej. 
Sądząc po reakcji widowni re-
konstruktorzy pewnie jeszcze 
nie raz zawitają do Kozienic.

Tekst i foto: MRK

XXIV Ogólnopolski Konkurs Literacki 
im. Marii Komornickiej

Lubisz pisać? A może chcesz spróbować swoich sił w 
poezji lub prozie? Kozienicki Dom Kultury im. Bogusła-
wa Klimczuka zaprasza do udziału w XXIV Ogólnopol-
skim Konkursie Literackim im. Marii Komornickiej.

To okazja, by zaprezentować swój talent i wrażliwość 
literacką, podzielić się swoją wyobraźnią i powalczyć o 
nagrody finansowe.  

•	 Termin składania prac upływa 30 czerwca 2026 r.  
•	 Wyniki konkursu zostaną opublikowane na stronie 

internetowej Kozienickiego Domu Kultury do dnia 
30 października 2026 r.

•	 Nagrody finansowe zostaną przesłane na konta ban-
kowe laureatów  
Szczegóły na stronie www.dkkozienice.pl/index.

php?id=12795
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Enea Wytwarzanie wsparła dzieci i młodzież w turnieju wiedzy pożarniczej

Kwietniowa zbiórka krwi w Elektrowni Kozienice za nami 

1 kwietnia w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Kozienicach odby-
ły się eliminacje powiatowe Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej „Młodzież  
zapobiega pożarom”. Enea Wytwarzanie była partnerem tego wydarzenia.

Za nami kolejna akcja honorowego krwiodawstwa w Świerżach Górnych. Program 
„Energię mamy we krwi” to szlachetna inicjatywa, która od lat łączy pracowników 
Elektrowni Kozienice.

W 48. edycji turnieju wzię-
ło udział 52 uczestników 
wyłonionych na wcześniej-
szych etapach – szkolnych, 
gminnych oraz w ramach 
Młodzieżowych Drużyn Po-
żarniczych. Rywalizacja prze-
biegała w trzech grupach 
wiekowych i składała się z 
części pisemnej oraz prak-
tycznej, w której dzieci mo-
gły wykazać się wiedzą ze 
znajomości i obsługi sprzę-
tu ratowniczo-gaśniczego. 
Wysoki poziom uczestników 
sprawił, że w dwóch grupach 
konieczne były dogrywki, 
które pozwoliły wyłonić naj-
lepszych. Laureaci zakwali-
fikowali się do etapu woje-
wódzkiego, który odbędzie 
się już 18 kwietnia.

Podczas oficjalnego otwar-
cia podziękowano organiza-
torom oraz Enei Wytwarzanie 
za zaangażowanie i wsparcie 
w realizacji wydarzenia. Pod-
kreślono również znaczenie 
turnieju w edukacji dzieci  
i młodzieży w zakresie 
bezpieczeństwa, ochro-
ny przeciwpożarowej oraz  
ratownictwa.

Zaangażowanie spółki  
w inicjatywy edukacyjne  
i społeczne stanowi ważny 
element budowania świa-
domości oraz wspierania 
rozwoju młodego pokole-
nia, tym razem w obsza-
rze bezpieczeństwa i od-
powiedzialnych postaw  
obywatelskich.

W siedzibie elektrowni po-
wstał specjalny punkt medycz-
ny Regionalnego Centrum 
Krwiodawstwa i Krwioleczni-
ctwa w Radomiu. Do udziału 
zgłosiło się 29 osób, z któ-
rych 27 oddało krew. Dzięki 
temu zebrano łącznie 12,15 
litra cennego płynu. W akcję 
włączyły się również osoby  
spoza Spółki.  

– Pracownicy Enei Wytwa-
rzanie ponownie pokazali, jak 
wielką empatią i wrażliwością 
się wyróżniają. Ich chęć nie-
sienia pomocy oraz zaanga-
żowanie w działania na rzecz 
innych budzą ogromny sza-
cunek. Wszystkim krwiodaw-
com serdecznie za to dziękuję. 
Niezmiennie cieszy mnie fakt, 
że wśród oddających krew w 
ramach naszego grupowego 
programu są również osoby 
spoza spółki – powiedział Ja-

cek Cichoński, Prezes Klubu 
Honorowych Dawców Krwi 
przy Enei Wytwarzanie. 

Akcja została zorgani-
zowana we współpracy z 
działającym przy Enei Wy-
twarzanie Klubem Hono-
rowych Dawców Krwi oraz  

organizacjami związkowymi. 
Następna zbiórka krwi na 

terenie elektrowni zaplano-
wana jest na 26 czerwca. Już 
dziś zachęcamy wszystkich, 
którzy chcą pomóc, do udzia-
łu i okazania wsparcia oso-
bom potrzebującym.
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Jednym z kluczowych ele-
mentów przedsięwzięcia bę-
dzie wyjazd szkoleniowy do 
Brukseli. Młodzi radni będą 
mieli okazję poznać funkcjo-
nowanie instytucji Unii Euro-
pejskiej, przyjrzeć się proce-
som decyzyjnym na szczeblu 
europejskim oraz zobaczyć, w 
jaki sposób kształtowana jest 
polityka wpływająca również 
na życie lokalnych społecz-
ności. Bezpośredni kontakt 
z europejskimi instytucjami 

pozwoli im lepiej zrozumieć 
mechanizmy współczesnej 
demokracji. Projekt nie ogra-
nicza się jednak wyłącznie 
do wyjazdu zagranicznego. 
Zakłada również organizację 
działań na terenie gminy Ja-
strzębia – warsztatów, spot-
kań oraz inicjatyw przygoto-
wanych przez samą młodzież 
i skierowanych do jej rówieś-
ników. Dzięki temu uczest-
nicy będą mogli nie tylko 
zdobywać wiedzę, ale także 

praktycznie wykorzystywać ją 
w działaniach na rzecz lokal-
nej społeczności.

Realizacja zadania stanowi 
istotny krok w kierunku bu-
dowania świadomego i ak-
tywnego młodego pokolenia. 
Wzmocnienie roli młodzieży 
w życiu publicznym gminy 
sprzyja kształtowaniu postaw 
odpowiedzialności, współ-
pracy oraz poczucia wpływu 
na otaczającą rzeczywistość. 
To także inwestycja w przy-
szłość samorządu lokalne-
go, który w coraz większym 
stopniu opiera się na zaanga-
żowaniu mieszkańców – nie-
zależnie od wieku. Projekt 
„Młodzieżowy głos w sercu 
Europy” pokazuje, że młodzi 
mieszkańcy gminy Jastrzębia 
mają realną przestrzeń do 
działania, rozwijania swoich 
pasji oraz współdecydowania 
o kierunkach rozwoju lokal-
nej wspólnoty.

GMINA JASTRZĘBIA

Nowoczesna przestrzeń dla mieszkańców – świetlica w Jastrzębi po modernizacji

Młodzież z gminy Jastrzębia z szansą 
na europejskie doświadczenia

Mieszkańcy zdecydowali 
Bożena Kalbarczyk 
nową radną gminy Jastrzębia

Świetlica wiejska w Jastrzębi zyskała nowe, funkcjonalne oblicze. Gmina Jastrzębia zakoń-
czyła realizację zadania pn. „Modernizacja i wyposażenie świetlicy wiejskiej w Jastrzębi”, 

które zostało dofinansowane ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego. Dzięki 
przeprowadzonym pracom obiekt stał się miejscem jeszcze bardziej dostosowanym do po-
trzeb mieszkańców oraz lokalnych organizacji. 

Gmina Jastrzębia pozyskała dofinansowanie na realizację projektu „Młodzieżowy głos w 
sercu Europy” w ramach programu „Mazowsze dla Młodzieży 2026”. Decyzją Sejmiku 

Województwa Mazowieckiego inicjatywa znalazła się w gronie przedsięwzięć wspierających 
aktywność młodych ludzi oraz rozwój samorządności młodzieżowej w regionie. Projekt skie-
rowany jest przede wszystkim do młodych mieszkańców gminy, w szczególności członków 
Młodzieżowej Rady Gminy. Jego głównym celem jest zwiększenie zaangażowania młodzie-
ży w życie publiczne oraz stworzenie warunków do rozwijania kompetencji obywatelskich, 
społecznych i przywódczych.

W dniu 12 kwietnia 2026 roku w okręgu wyborczym nr 1, 
obejmującym sołectwa Bartodzieje i Olszowa, odbyły 

się wybory uzupełniające do Rady Gminy Jastrzębia. Zostały 
one przeprowadzone w związku ze śmiercią radnego śp. Ce-
zarego Pietruszewskiego, wieloletniego Przewodniczącego 
Rady Gminy Jastrzębia, który przez lata z oddaniem służył 
lokalnej społeczności. Zgodnie z protokołem Gminnej Komi-
sji Wyborczej liczba osób uprawnionych do głosowania wy-
niosła 558. W głosowaniu udział wzięło 245 mieszkańców. 
Oddano 232 głosy ważne oraz 13 głosów nieważnych.

Zakres inwestycji objął 
kompleksową modernizację 
pomieszczeń, z których na co 
dzień korzysta m.in. jednostka 
Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Jastrzębi. Odnowiona została 
sala spotkań, a także pomiesz-
czenia gospodarcze i sanitar-
ne. W ramach prac wykonano 
malowanie ścian, montaż sufi-
tu podwieszanego oraz insta-
lację klimatyzacji, co znacząco 
poprawiło komfort użytkowa-
nia obiektu. Przeprowadzono 
również wymianę instalacji 
elektrycznej, wodnej i kanali-
zacyjnej, podnosząc standard 
techniczny budynku i jego 
bezpieczeństwo.

Efektem inwestycji jest no-
woczesna, estetyczna i w peł-
ni funkcjonalna przestrzeń, 
która będzie służyć mieszkań-
com w gminie Jastrzębia jako 
miejsce spotkań, wydarzeń 
kulturalnych, zebrań oraz ini-
cjatyw społecznych. Świetlica 

pełni ważną rolę w integracji 
lokalnej społeczności – to tu-
taj odbywają się uroczystości, 
spotkania organizacji, zajęcia 
dla dzieci i młodzieży oraz wy-
darzenia budujące więzi mię-
dzyludzkie. Realizacja zadania 
była możliwa dzięki wsparciu 

w ramach programu „Ma-
zowsze dla lokalnych centrów 
integracyjnych”. Program ten 
ukierunkowany jest na rozwój 
i modernizację infrastruktury 
służącej integracji mieszkań-
ców, obejmując m.in. budowę 
i remont świetlic wiejskich, 

modernizację budynków uży-
teczności publicznej, a tak-
że ich doposażenie. W 2025 
roku wsparcie w ramach 
programu otrzymało aż 106 
projektów z terenu woje-
wództwa mazowieckiego, co 
pokazuje skalę działań na rzecz  
lokalnych społeczności.

Kwota dofinansowania 
dla gminy Jastrzębia wynio-
sła 160 000,00 zł. To kolejna 
inwestycja, która pokazuje 

konsekwentne działania sa-
morządu w zakresie poprawy 
jakości życia mieszkańców 
oraz tworzenia przestrze-
ni sprzyjających integracji  
i wspólnemu działaniu. 
Zmodernizowana świetlica  
w Jastrzębi już dziś stanowi 
ważny punkt na mapie życia 
społecznego gminy Jastrzębia 
– miejsce otwarte dla miesz-
kańców, sprzyjające spotka-
niom, rozmowom i budowa-
niu lokalnej wspólnoty.

Na poszczególnych kandyda-
tów oddano następującą licz-
bę głosów:
•	 Bożena Kalbarczyk – 167 

głosów,
•	 Janusz Janiszewski – 65 

głosów.

W wyniku przeprowadzo-
nych wyborów uzupełniają-
cych mandat radnej w Radzie 
Gminy Jastrzębia uzyskała 
Pani Bożena Kalbarczyk. Nowo 
wybrana radna to osoba do-
brze znana mieszkańcom. Od 
2014 roku pełni funkcję sołty-

sa wsi Bartodzieje. Jest osobą 
życzliwą, otwartą i niezwykle 
zaangażowaną w sprawy spo-
łeczne. Od kilku lat kieruje 
działalnością „Koła Gospo-
dyń Wiejskich w Bartodzie-
jach nad Radomką”, aktywnie 
współpracuje z miejscowym 
stowarzyszeniem, zespołem 
ludowym „Bartodziejaki” oraz 
jednostką Ochotniczej Straży 
Pożarnej. Jej dotychczasowa 
działalność oraz umiejętność 
integrowania mieszkańców są 
gwarancją rzetelnej i odpowie-
dzialnej pracy w Radzie Gminy.
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Kozienice w obiektywie… Harry’ego Weinberga
Na popularnej facebookowej stronie Kozienice w obiektywie, prowadzonej przez 

Przemysława Nowaka (wywiad z nim opublikowaliśmy w numerze 4/2025), poja-
wiły się ostatnio fotografie budzące wielkie zainteresowanie obserwujących - i słusznie!  
Są to bowiem unikalne, doskonałej jakości zdjęcia ulic i mieszkańców naszego miasta 
wykonane przez wybitnego XX-wiecznego dokumentalistę, Harry’ego Weinberga.

Harry Weinberg jest w 
świecie polskiej (i nie tylko) 
fotografii uznawany za po-
stać znamienitą. Wieloletni 
współpracownik renomowa-
nych magazynów, bohater 
nizliczonych wystaw, autor 
doskonale przyjmowanych i 
nagradzanych fotoreportaży, 
wykonywał także prace re-
klamowe i zdjęcia na okładki 

płyt, zdobiące albumy takich 
wykonawców jak w Bajm, 2 
plus 1, Lombard, Papa Dance, 
Eleni czy Zdzisława Sośnicka.

Kozienice odwiedził w roku 
1968, tak przynajmniej da-
towane są jego fotografie z 
naszego miasta opatrzone 
tytułami takimi jak „Street 
conversation”(Uliczna roz-

mowa),  „Sleeping Town in 
Poland – Flirting with a girl” 
(Senne miasteczko w Pol-
sce - flirtując z dziewczyną), 
„Worlds collision” (Zderzenie 
światów) czy „Conversation 
between two gentlemen” 
(Rozmowa dwóch dżentel-
menów). Znaleźć je można na 
stronie Exibart Street (www.
exibartstreet .com/harry-

-weinberg/) lub polskim Wir-
tualnym Muzeum Fotografii 
(fotomuzeum.faf.org.pl/), my 
jednak szczerze doradzamy 
zacząć przygodę z ich pozna-
waniem od odwiedzin na 
stronie Kozienice w obiekty-
wie, gdzie publikowane są od 
7 kwietnia.

Dlaczego? Ano dlatego, że 
oprócz samych zdjęć znajdzie-
cie tam Państwo mnóstwo 
komentarzy mieszkańców, z 
radością rozpoznających na 
fotografiach znajome miej-
sca i osoby. Takich informa-
cji, wspomnień i emocji nie 
znajdziecie Państwo w źród-

łowych archiwach, gwaran-
tujemy! Tylko tutaj dowiecie 
się, że jednym ze wspomnia-
nych wyżej dżentelmenów 
jest Pan Zięba, którego lody 
starsi mieszkańcy wspominają 
z rozrzewnieniem, a bohater-
ką fotografii „Family Rider” 
jest Pani Janina Kuśmierczyk. 
Chylimy czoła. Panie Przemy-
sławie, drodzy mieszkańcy-
-obserwatorzy - znów nam 
zaimponowaliście!

P.S. Oglądając zdjęcia warto 
wziąć pod uwagę, że w wersji 
opublikowanej w niektórych 
archiwach są one odwrócone, 
co może utrudniać orientację.

Family Rider

Woman with water

Sleeping Town in Poland
Flirting with a girl

BOHATER BEZ PELERYNY

Szybka i zdecydowana reakcja policjanta w czasie wolnym 
od służby zapobiegła potencjalnemu zagrożeniu na dro-

dze. Dzięki jego interwencji nietrzeźwy kierowca nie odje-
chał z parkingu. 39 letni obywatel Ukrainy miał ponad 2 pro-
mile alkoholu w organizmie. Policjanci zatrzymali mu prawo 
jazdy i zabezpieczyli pojazd. Teraz za swoje zachowanie od-
powie przed sądem.

…a nawet bez munduru. Jak czytamy na stronie 
internetowej kozienickiej policji:

Do zdarzenia doszło w niedzielę, 
12 kwietnia, na jednym z parkin-
gów w Kozienicach. Policjant z Ko-
misariatu Policji w Grabowie nad 
Pilicą, sierż. szt. Ireneusz Iwańczyk, 
będąc w czasie wolnym od służby, 
zauważył dwóch mężczyzn siedzą-
cych w Fordzie, którzy pili alkohol. 
Sytuacja rozwijała się dynamicz-
nie. W chwili, gdy funkcjonariusz 
postanowił podejść do pojazdu, 
jeden z mężczyzn - jak się później 
okazało, 39 letni obywatel Ukrai-
ny - uruchomił silnik i chciał auto 
przeparkować.

Policjant natychmiast zareago-
wał - zabierając kierowcy kluczyki, 
uniemożliwił mu dalszą jazdę, a na-
stępnie wezwał patrol Policji. Funk-
cjonariusze przebadali mężczyznę 
alkomatem, który wykazał ponad 2 
promile alkoholu. Kierowcy zatrzy-
mano prawo jazdy, a Ford został 
odholowany na policyjny parking.

Dzięki czujności i zdecydowane-
mu działaniu sierż. szt. Ireneusza 
Iwańczyka nie doszło do poten-
cjalnie niebezpiecznej sytuacji na 
drodze. Jego postawa pokazuje, 
że odpowiedzialność i gotowość 
do reakcji nie kończą się wraz z za-
kończeniem służby.

O dalszym losie 39 letnie-
go kierowcy zdecyduje sąd. Za 
prowadzenie pojazdu w stanie 
nietrzeźwości grożą mu surowe 
konsekwencje, w tym kara pozba-
wienia wolności.

Tyle relacja naszej KPP (Autor: 
kom. Ilona Tarczyńska/MS). My zaś 
z swej strony dodamy, że sierż. szt. 
Ireneusz Iwańczyk to ten sam po-
licjant, którego nazwisko pojawiło 
się w mediach kilka lat temu, gdy 
w roku 2021, postawiony wobec 
nagłej konieczności, z powodze-
niem odebrał poród na parkingu 
kozienickiego szpitala. Jak widać 
- nie każdy bohater nosi pelerynę,  
a niektórym nawet w czasie for-
malnie wolnym poczucie obowiąz-
ku nie pozwoli przejść bez reakcji 
wobec zagrożenia dla bezpieczeń-
stwa innych. Budujące!

Człowiek, który urodził się dwa razy.
Wywiad z Tomaszem Szwedem (zapowiedź)
W ramach naszego 25-lecia zdarza nam się ostatnio przedru-

kować jakiś starszy, wart tego w naszej ocenie materiał. 

Czasem - w wersji skróconej. 
W następnym numerze zrobi-
my jednak coś poniekąd od-
wrotnego: opublikujemy pełną 
wersję tekstu, który w roku 
2015 ukazał się na naszych ła-
mach w wersji okrojonej. A bę-
dzie to bardzo ciekawy wywiad 
z nie byle kim, bo z Tomaszem 
Szwedem - urodzonym w Pion-
kach piosenkarzem wykonują-
cym folk i country, scenarzystą 
i reżyserem muzyczno-teatral-
nym, poetą i psychoterapeutą. 
Sporo jak na jednego człowie-
ka? A i owszem, toteż tym bar-

dziej zapraszamy do lektury tej 
szczęśliwie odkopanej perełki. 
Tym bardziej, że ciekawa jest tu 
także postać przeprowadzają-
cego wywiad. Jest nim bowiem 
Erwin Kruczoń, mieszkaniec 
Augustowa. To adwokat mają-
cy swoją kancelarię w Radomiu 
i już niedługo także w Pionka-
chale także regionalista, badacz 
-amator ale także muzyk, autor 
tekstów. Wywiad z nim również 
w jednym z najbliższych wydań 
naszej gazety.

PS Rozmowa została prze-
prowadzona 3 czerwca 2015 

r., kiedy to Tomasz Szwed prze-
bywał w Augustowie na za-
proszenie Kozienickiego Parku 
Krajobrazowego.

SP ZZOZ w Kozienicach przy-
należy do Ogólnopolskiego 
Związku Pracodawców Szpi-
tali Powiatowych, w związku z 
czym solidaryzuje się ze szpi-
talami powiatowymi i przy-
łączył się do ogólnopolskiego 
protestu zorganizowanego 
przez ten Związek.

Protest pod hasłem „Czar-
ny tydzień” rozpoczął się 20 
kwietnia i będzie trwał do 24 
kwietnia 2026 r.

W dniach protestu przeważa 
w szpitalu czarna symbolika: 
pracownicy ubrani na czarno, 
czarne flagi, plakaty w kolorze 
czarnym

Protest nie jest przeciwko 

pacjentom, ale w ich imieniu
Pracownicy szpitali domaga-

ją się uczciwego finansowania 
i realnego dialogu o przyszłość 
szpitali powiatowych.

Protest nie powoduje utrud-
nień z dostępem do świadczeń 
medycznych

Dnia 22 kwietnia o godz. 
11:45 odbędzie się przed 
szpitalem symboliczna minu-
ta ciszy dla systemu ochrony 
zdrowia

Dnia 24 kwietnia o godz. 
15:00 przed budynkiem szpi-
tala odbędzie się konferencja 
prasowa.

Dyrekcja Szpitala
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Profesjonalne biuro projektowe (projekt gratis!), bogaty wybór 
płytek  podłogowych i ściennych. Akcesoria łazienkowe, baterie, 
kabiny, wanny, zlewy, WC.  Farby Mapei, fugi, kleje. Panele 
podłogowe, drzwi z montażem  i pomiarem u klienta.  

Tel. 666 875 372

SALON ŁAZIENEK

HURTOWNIA HYDRAULICZNA poleca:
piece peletowe, na ekogroszek i gazowe,  klimatyzację, pompy ciepła i akuperację, ogrzewanie  
podłogowe, elektryczne, grzejniki,  akcesoria łazienkowe, rury kanalizacyjne, złączki, kolanka… 

Tel. 795 574 689


